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„Od kuchařských kotlíků po vánoční kouzla 
– co vše děti zažily ve škole“
„Od vidlí po vidličku“– naše cesta k vítězství
Na konci školního roku 2024/2025 jsme se rozhodli za-
pojit do kuchařské soutěže Od vidlí po vidličku. Úkolem 
bylo vařit z regionálních surovin a my se rozhodli spojit 
soutěžní vaření s cyklistickým výletem za potravina-
mi. Spolu se žáky 2., 3. a 5. třídy jsme nejprve vymýšleli 
vhodné recepty a poté se na kolech vydali do Hanácké-
ho gruntu v Unčovicích, kde jsme nakoupili potřebné 
ingredience.
Následovala příprava venkovního ohniště a kotlíku. Star-
ší žáci připravovali hlavní jídlo – kuře a rybu s brambory 
pečené na ohni, zatímco druháci se postarali o zeleni-
novou polévku v kotlíku. Snaha o přípravu z potravin 
regionu byla velká, kluci Jakub Sekanina a Denis Vatter 
dokázali sami chytit rybu a do školy ji donesli již skvěle 
připravenou. Děti samy čistily, krájely i míchaly podle re-
ceptu. Nakonec jsme všechna jídla společně ochutnali 
– a byla výborná!
Paní učitelka při vaření pořizovala fotky a videa, ze kte-
rých později sestříhala soutěžní záznam a odeslala jej 
porotě. O to větší radost jsme měli, když přišla zpráva, že 
jsme se umístili mezi nejlepšími a byli pozváni na festi-
val s předáváním cen na začátku nového školního roku.

Součástí programu bylo i krátké kuchařské vystoupení. 
Žáci měli na pódiu připravit jednoduchý pokrm, volba 
padla na vaječnou pomazánku. Ve třídě jsme ji předem 
několikrát trénovali – žáci si vyzkoušeli krájení cibule, 
loupání a strouhání vajec a práci podle receptu.
Konečně nastal den festivalu na Sluňákově – 27. září 
2025. Z hygienických důvodů měli malí kuchtíci všech-
ny suroviny připravené v krabičkách, takže je stačilo 
smíchat, namazat na tousty a nabídnout divákům. 
Pomazánka měla úspěch – a když přišlo vyhlášení vý-
sledků, nemohli jsme uvěřit vlastním uším: získali jsme 
1. místo!
Odměnou byl krásný dort a koš plný dobrot – těsto-
vin, sýrů a dalších surovin. Dort jsme si rozdělili ve škole, 
ale košík nás inspiroval k dalšímu vaření. V hodině slohu 
jsme zrovna probírali pracovní postup, a tak dostali 
žáci úkol – najít na počítači recept na těstoviny s par-
mezánem a rajčaty. S paní ředitelkou jsme vybrali dva 
nejlepší a domluvili den, kdy znovu rozvoníme školu.
Tentokrát jsme vařili v upravené třídě. Žáci třetího 
a  čtvrtého ročníku nadšeně připravovali těstovinový 
salát s tuňákem a zeleninou a těstoviny s rajčatovou 
omáčkou. 
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Oba pokrmy se povedly na jedničku – a  všichni jsme 
si pochutnali. I z tohoto vaření paní učitelka pořídila 
spoustu fotografií a videí, které nám budou dlouho při-
pomínat, jak krásná a chutná byla naše cesta od vidlí 
po vidličku.

Vítání občánků ve Skrbeni
Na slavnostním vítání občánků ve Skrbeni jsme letos 
přivítali pět nových občánků. O milý kulturní program 
se postaraly i nejmenší děti z mateřské školy, které 
zazpívaly veselé písničky a potěšily všechny přítomné.
Žáci ze základní školy vystoupili s písničkou doprová-
zenou pohybem, přinesli si i panenky a s chutí zareci-
tovali básničky o dětech a rodině. Za své vystoupení 
sklidili velký potlesk a přispěli k příjemné atmosféře celé 
slavnosti.

Úspěch našich dětí na Dnech lesa
Naši žáci se zapojili do projektu Dny lesa, který probíhal 
na Floře v Olomouci. Už před samotnou návštěvou se  
v hodinách výtvarné výchovy inspirovali přírodou a  vy-
tvořili krásné obrázky s lesní tematikou – malovali 
stromy, zvířata i kouzelná zákoutí lesa.
Jejich práce porotu zaujaly natolik, že naše škola získa-
la ocenění za nejhezčí obrázky a jako výhru vánoční 
stromek, který v adventním období ozdobí školu.
Samotná návštěva akce byla pro děti plná zážitků. Při-
vítala je slavnostní fanfára na borlici a lesnici, která 
navodila tu pravou lesní atmosféru. Žáci si mohli vy-
zkoušet řezání pilkou, stát se na chvíli malými řezbá-
ři, a také se seznámit s prací psovodů, včelařů i členů 
turistického spolku.
Během programu získaly mnoho nových poznatků 
o  ekosystému lesa, o chráněné oblasti Litovelské 
Pomoraví i o třídění odpadů a ochraně životního pro-
středí.
Celý den si děti moc užily, odnesly si nové zkušenosti  
i radost z úspěchu ve výtvarné soutěži.

Projekt Halloween
V rámci projektu Halloween se naši žáci seznámili 
s  historií tohoto anglosaského svátku a porovnávali 
jej s  našim Svátkem zesnulých. Společně objevova-
li rozdíly v tradicích i způsobech, jak si lidé oba svátky 
připomínají. V hodinách angličtiny se žáci naučili nová 
slovíčka a písně s halloweenskou tematikou, které si  
s chutí zazpívali. Nechyběla ani tvořivá část – v hodinách 
výtvarné výchovy si každý žák vydlabal vlastní dýni.
Hotové dýně vyzdobily školní předzahrádku a svým 
veselým i strašidelným vzhledem jistě zaujaly všechny 
účastníky lampionového průvodu.
Projekt dětem přiblížil nejen tradice jiných zemí, ale i vý-
znam vzpomínání na naše blízké.

Vlastivědné muzeum 
V úterý 21. 10. jsme se vydali do Vlastivědného muzea 
v Olomouci, kde jsme se zúčastnili programu „A co bude 
potom“, který tematicky souvisel se svátkem Dušiček.
Během programu jsme si povídali o tom, jak se tento 
svátek prožívá v různých zemích světa, a zhlédli jsme 
několik obrazových ukázek. Společně jsme přemýšle-
li nad tím, jaké pocity v nás toto téma vyvolává. Právě 
těmto pocitům byla věnována hlavní část programu  
– žáci je nejen popisovali, ale snažili se je také pohybem 
a výrazem předvést.
Seznamovali se s různými emocemi, jako jsou radost, 
smutek, úzkost, strach či údiv. V další aktivitě žáci praco-
vali s fixy a papírovými postavami, do kterých zakreslo-
vali, kde v těle cítí radost. Na průhlednou fólii pak zapiso-
vali, co jim radost přináší. Stejným způsobem pracovali 
i s pocitem smutku. Nakonec si jednotlivé části spojili 
do jedné postavy, porovnávali je mezi sebou a společně 
diskutovali o tom, co jim může pomoci smutek překonat.

Beseda s policií
Ve středu 22. 10. nás navštívila paní policistka prap. 
Bc.  Alexandra Kuchařová z oddělení tisku a prevence 
Krajského ředitelství policie Olomouckého kraje. Pro 
žáky připravila besedu s názvem „Bezpečně (nejen) 
do školy“. Společně si povídali o možných nebezpečích 
na cestě do školy, o kontaktu s cizími lidmi, zabezpečení 
domova i o správném chování v dopravních prostřed-
cích. Důležitou součástí besedy bylo také vysvětlení, jak 
a kdy volat na tísňovou linku. Na závěr si žáci zopakovali 
několik základních dopravních značek.

Dne 6. 11. se žáci 3. a 4. ročníku vydali na koncert Morav-
ské filharmonie s názvem „Král valčíků aneb 200 let 
od narození Johanna Strausse ml.“ Na začátku nás 
přivítali moderátoři a autoři scénáře Zuzana Vodičková 
a Jan Šprynar, kteří byli převlečeni za Johanna Strausse 
a jeho manželku. Svým poutavým a vtipným hereckým 
výkonem žáky okamžitě zaujali a vtáhli je do života toho-
to slavného skladatele. Díky interaktivnímu pojetí kon-
cert rozhodně nepůsobil jako nudná školní povinnost 
– naopak, žáci se aktivně zapojovali, někteří si dokonce  
i zatancovali. Během koncertu jsme si vyslechli řadu 
nádherných skladeb. Kromě orchestru vystoupili také 
operní pěvci Elen Gazdíková a Jakub Rousek. Získané 
zážitky a nové informace žáci využijí v hodinách hudební 
výchovy. Své dojmy mohou vyjádřit také výtvarně – ob-
rázky z koncertu pošleme na výstavu do divadla.

Předvánoční advent plný setkávání a dobrých skutků
Předvánoční adventní čas byl rozdělen do několika mi-
lých a smysluplných akcí, které přinesly radost dětem 
i dospělým a přispěly k příjemné vánoční atmosféře.
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První z nich se uskutečnila 29. 11., kdy proběhlo slav-
nostní rozsvěcování vánočního stromu. O krásný 
kulturní program se postaraly děti z mateřské školy 
a   žáci základní školy, kteří svým zpěvem a vystou-
pením navodili pravou adventní náladu. Součástí 
akce mimo jiné bylo také občerstvení v podobě hor-
kého punče a  voňavých bramboráků připravovaných 
zaměstnanci školy přímo na ohni. Díky štědrosti ná-
vštěvníků se podařilo vybrat finanční prostředky, kte-
ré budou využity na nákup výtvarných potřeb a her 
pro školní družinu.
Další adventní setkání proběhlo 12. 12. formou vá-
nočních dílniček. Žáci si společně s rodiči vyrábě-
li vánoční dekorace, nechybělo taneční vystoupení  
a prohlídka školy. Velký zájem vzbudila zejména ná-
vštěva počítačové učebny, kde žáci představili vlastní 
sestavené a naprogramované modely ze stavebnic 
LEGO Education, které vytvořili v hodinách informa-
tiky. Stroje se pohybovaly a vydávaly zvuky, čímž zau-
jaly malé i velké návštěvníky.
Dne 18. 12. se konalo tradiční posezení u vánočního 
stromečku ve škole. Žáci si za vedení paní učitelky 
uvařili punč a v rámci pracovních činností si připravili 
vánoční cukroví. Radost jim udělalo také rozbalování 
malých dárečků, které byly pořízeny z finančního daru 
SDH Skrbeň, za který srdečně děkujeme. 
Odpoledne se děti vydaly ještě k zásypu, kam neza-
pomněly přinést krmení pro lesní zvěř. I tímto hezkým 
gestem ukázaly, že Vánoce nejsou jen o dárcích, ale 
také o pomoci a ohleduplnosti k přírodě a okolí.
Adventní program byl zakončen 19. 12. návštěvou 
Vlastivědného muzea v Olomouci, kde se žáci zúčast-
nili vzdělávacího programu „Vánoce ve vlastivědném 
muzeu“. Prostřednictvím poutavého vyprávění a uká-
zek se seznámili s vánočními tradicemi a zvyky našich 
předků, dozvěděli se, jak se Vánoce slavily v minulosti, 
a měli možnost nahlédnout do historie tohoto svátku.
Předvánoční čas tak byl plný radosti, tvořivosti, vzá-
jemné pomoci a ohleduplnosti k přírodě i okolí.

Tříkrálová sbírka
I letos se naše škola zapojí do tradiční Tříkrálové sbír-
ky. Děti se s nadšením přidají k této dobročinné akci, 
která pomáhá lidem v nouzi. Koledníci s pokladničkami 
a úsměvem rozdají radost a přání do nového roku a záro-
veň přispějí na dobrou věc.

Závěrem upřímně děkujeme všem rodičům, přáte-
lům a partnerům školy za podporu, ochotu a spolu-
práci v uplynulém roce. Vaše zapojení a laskavost 
významně obohacují život dětí ve škole a přispívají 
k nezapomenutelným zážitkům, které společně 
prožíváme.

Celý pedagogický sbor ZŠ a MŠ Skrbeň přeje rodi-
čům, dětem a všem přátelům školy krásný nový rok 
2026!

Vánoční stromeček v Olomouci

30. listopadu 2025, na první adventní neděli, proběhlo 
adventní tvoření na obecním sále. Jelikož v předcho-
zích letech sklidilo úspěch, tak i tentokrát měli lidé 
možnost si vytvořit svícny na dřevu i ve sklenicích. Pro 
nejmenší byly k dispozici i punčochové a dřevěné oma-
lovánky, a jako vždy, oblíbené pískování.
Děkujeme klubu Skrbeňského bazárkování za spo-
luúčast na této akci.

SPOLEK SKRBEŇÁČEK

Adventní tvoření

Rok 2025 je za námi, a s ním se uzavřel další rok akcí 
spolku Skrbeňáček. Děkujeme všem dárcům, partne-
rům a těm co přišli na naše akce. 

Tímto vám přejeme příjemný šťastný nový rok  
a těšíme se na vás v příštím roce.

Spolek Skrbeňáček

Nový rok, nové akce
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Ceny za svoz odpadů  
a za stočné v roce 2026

Čipování domovních 
popelnic

Olomoucké domy  
v rukou Skrbenských I.

PO STOPÁCH SKRBENSKÝCH

Zatímco před rokem jsme byli schopni udržet ceny 
odpadů i stočného, nyní již bylo nutné po dvou 
letech oba poplatky lehce navýšit. Odpady se z dů-
vodu zvyšujících nákladů na svoz a likvidaci, a dále 
nově zpoplatněný svoz textilu, zdražují o 72 Kč na 
948 Kč. 

Provoz kanalizace obci zdražuje zejména nákup  
nových domovních čerpadel a mírné zdražení ČOV  
v Horce. Výsledkem je zdražení rovněž o 72 Kč na  
1 956 Kč/paušál, respektive 55,91 Kč/m3 vč. DPH. 
Obec kryje zhruba 35 % nákladů na odpady. Výpočet 
ceny stočného je výsledkem maximální snahy držet 
cenu co nejníže, a i na stočné bude obec ve výsledku 
pravděpodobně 100 až 200 tisíc doplácet.

V létě 2025 jsme rozeslali do všech domácností dopis 
vysvětlující potřebu čipování popelnic s tabulkou pro 
evidenci jejich počtu. Jelikož část domácností dotazník 
neodevzdala, na přelomu léta a podzimu následovalo 
druhé kolo, po kterém již máme, až na úplné výjimky, 
nachystána data pro čipování. Následovalo zdlouhavé 
zadávání sesbíraných dat (přes 900 popelnic) do ta-
bulky, která bude sloužit jako podklad pro technické 
služby. 
Nyní řešíme komplikaci – TSMO odstupuje od čipování 
a potažmo i od vyvážení plechových popelnic. Důvo-
dem je zejména větší chybovost při snímání čipu a ri-
ziko požáru svozového vozu kvůli vysypanému, ještě 
žhavému popelu, což se již v minulosti stalo. Dále je 
také náročnější takovou popelnici očipovat, jelikož je 
potřeba čip přinýtovat. Situaci nyní řešíme a o dalším 
postupu budeme informovat.
Dále připomínáme, že očipováním se zatím systém pla-
teb za odpady nezmění. Získaná data z čipů výrazně 
pomůžou v budoucnu nastavit systém svozu, a případ-
ně i plateb, co nejefektivněji. Tlak na obce se v oblasti 
odpadů neustále zvětšuje a čipování se čím dál více 
jeví jako nezbytné. Postupně musí obce do roku 2030 
dosáhnout 120 kg směsného odpadů na občana (Skr-
beň měla v roce 2024 185 kg). Toho v první řadě bez 
čipů, respektive přesné evidence popelnic a jejich vý-
vozů, nelze dosáhnout.

Lukáš Ruffer, starosta obce

V předchozím čísle Inforu jste se mohli dočíst 
o krátkých hanáckých državách Skrbenských 
z Hříště, ale na Hané ještě chvíli zůstaneme,  
a to přímo v její metropoli – královském městě 
Olomouci.

Často se v souvislosti se šlechtickými rody mluví o je-
jich sídlech v podobě hradů, zámků a tvrzí, ale zima 
bývala kdysi časem, kdy šlechtici opouštěli svá ven-
kovská sídla a vyhledávali útulnost městských domů 
na náměstích. Tyto domy byly mnohem příjemněj-
ší než nehostinné kamenné hrady, zámky a tvrze, 
a navíc dům na náměstí byl viditelným symbolem 
postavení i  místem setkávání s bohatými měšťany, 
úředníky či duchovenstvem. Šlechta mohla také pro-
najímat domovní prostory měšťanům, provozovat zde 
obchody nebo využívat sklepy a dvory k uskladnění 
zboží. Městské domy jí sloužily jako reprezentativní 
rezidence a kupovala si je především kvůli prestiži 
a možnosti účastnit se městského života. Jinak tomu 
nebylo ani v případě vladyků a později také baronů 
Skrbenských z Hříště. 
Neoddělitelnou součástí výzdoby průčelí měšťan-
ských domů v minulosti bývala domovní znamení nebo 
ochranné motivy, z nichž se některé dochovaly do 
dnešních dnů. Před zavedením čísel popisných slou-
žila domovní znamení jako orientační odlišení jednot-
livých objektů, většinou dle profese obyvatele domu 
nebo charakteristického vyobrazení (zvíře, věc, strom 
atd.). Ochranné motivy nejsou domovními znameními  
v pravém slova smyslu, ale jak již název napovídá, pl-
nily funkci ochrannou. Některé z olomouckých domů 
jsou tedy ozdobeny nástěnnou malbou, další se pyšní 
sochařskou výzdobou a jiné svými výklenky (nikami) 
určenými např. pro sochy a sošky světců. 
Skrbenští vlastnili v průběhu staletí několik domů 
v Olomouci, některé i s domovním znamením nebo 
ochranným motivem, a to hlavně na Dolním náměs-
tí, ale také v přilehlých ulicích, jako například dům  
„U Zlaté koule“, „U   Třínohého zajíce“, „U Zlaté 
husy“ a další. 
Postupně se v dalších číslech u každého domu zasta-
víme a dozvíme se pár zajímavostí.

Matěj Vymětal
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Ostatky s hanáckým právem ve Skrbeni  
– tradice, která žije!
Ve Skrbeni se po čtyřleté pře-
stávce budou znovu konat ostat-
ky s hanáckým právem, jeden 
z nejvýraznějších místních zvyků. 
Tento masopustní průvod má v 
obci dlouhou tradici a patří k udá-
lostem, které spojují všechny 
generace. 

Dnes mají vcelku jednoduchý prů-
běh – v danou sobotu ráno se sejdou 
masky v hospodě Na Návse, poté 
jsou jim slavnostně předány sym-
boly hanáckého práva před obecním 
úřadem a následně vyrazí průvod do 
obce, aby jeho účastníci navštívili každý dům, popřáli 
pěkné prožití masopustu a odnesli si nějaké ty „ostatky“, 
které se zkonzumují na večerní zábavě, při níž bude po-
chována basa. Ve skrbeňském průvodu nechybí typic-
ké postavy a masky jako medvěd (symbol probouzející 
se přírody), kozel (představující plodnost) nebo bába  
s nůší, která „nese“ veselého chasníka, ale každoročně 
se objevují i nové a originální masky.
V čele průvodu se nesou dva starobylé symboly: prvním 
je hanácky právo – opentlený meč, který podle pověsti 
představuje touhu po míru a připomíná někdejší hanác-
kou samosprávu, a druhým symbolem je ferôla – rych-
tářské žezlo, původně nástroj, jímž se předávaly zprá-
vy po vesnici a byla také znakem spravedlnosti a moci 
rychtáře. Předávání těchto symbolů stárkovi, rychtářovi 
a policajtovi odlišuje skrbeňské ostatky od masopustů 
v jiných obcích a připomíná dávné pořádky, kdy chasa 
na jeden den symbolicky přebírala správu nad dědinou. 
Tradice „Ostatků s hanáckým právem ve Skrbeni“ má 
tedy hluboké kořeny a symboliku, a  proto byla v roce 
2022 zapsána na Seznam nemateriálních statků tra-
diční lidové kultury Olomouckého kraje. Ale jak tomu 
bylo dříve, kdy tato tradice vznikla a předávala se z ge-
nerace na generaci? 
V současnosti trvají ostatky jeden den, zpravidla v so-
botu, již jen jako součást masopustního období, jehož 
délka se určuje podle Velikonoc. Masopustní období 
začíná po svátku Tří králů a končí v úterý před Pope-
leční středou. Je to čas hojnosti, tance, masek a spo-
lečného hodování, v lednu a v únoru se také nejčastěji 
odbývaly svatby. Název „masopust“ vznikl spojením 
slov maso a půst – tedy období, kdy se snědí „ostat-
ky“ před začátkem čtyřicetidenního předvelikonočního 
půstu. Jeho kořeny sahají až do pohanských dob, kdy 

Slavné ostatky v roce 1955

se slavilo ukončení zimy a příchod jara – s nadějí na úro-
du, zdraví a hojnost. Na Moravě se závěru tohoto ob-
dobí říká fašank, fašinek nebo právě ostatky a u nás na 
Hané k nim tradičně patří: obchůzka masek po domech, 
výslužka pro maškary, večerní zábava a pochovávání 
basy, které symbolicky ukončuje období veselí. Basa, 
jako znak hudby a zábavy, je slavnostně „pohřbena“, 
často s žertovnými proslovy a scénkami.
Ostatky byly označovány jen poslední dny před půs-
tem, kdy se „ostatní“ zbytky jídla snědí a vypijí. Tučný 
čtvrtek – poslední čtvrtek před masopustní nedělí. Ko-
naly se zabíjačky, pekly husy a připravovala se zvěřina. 
Lidé jedli tučná a mastná jídla – maso pečené i uzené, 
klobásy, sladkosti a smyslem bylo „nabalení se“ před 
začátkem postního období. Taneční neděle – konaly 
se plesy, tancovačky, bály. Maškarní úterý – po vesnici 
se vydával průvod masek a maškar. Lidé se převlékali do 
kostýmů, objevuje se humor, žerty a někdy i projev ha-
náckého práva (symbolické soudy za prohřešky během 
průvodu). Popeleční středa – začíná půst; někde bý-
valo zvykem, že po staveních chodil směšně ustrojený 
muž, hledal Masopusta a vykoledoval si poslední zbytky 
z masopustního hodování.
Začátkem roku budou na obecním webu zveřejněna 
další historická videa zachycující skrbeňské ostatky, 
a  to unikátní záznam z roku 1955 (bez zvuku), dále pak 
ročníky 1993 a 1997. Jde o cenné záběry, které doku-
mentují vývoj této tradice napříč generacemi. 
Ale skrbeňské ostatky nejsou jen pouhou taškařicí nebo 
veselou podívanou. Jsou připomínkou hanácké identity, 
starých práv a zvyků, které se díky místním lidem stále 
předávají dál. Jsou příležitostí k setkání, společnému 
veselí i k uvědomění si, že tradice má smysl, pokud ji 
žijeme společně.
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Nevím a ani nechci počítat, kolik dní bylo v posled-
ních dvou měsících roku 2025 vidět sluníčko. Mlha 
a šeď působí na každého člověka depresivně, na 
staršího obzvlášť! A tak se bráníme, jak to jen jde. 

Na poslední listopadové schůzce jsme oslavili vý-
znamné životní jubileum naší členky Věrky Vrobelové. 
Mimo jiné jsme jí poděkovali za práci a čas, který klubu 
věnuje. 
V neděli 30. listopadu jsme si při tvoření se spolkem 
Skrbeňáček vyzkoušeli výrobu vánoční výzdoby. 
V úterý 2. prosince jsme v dopoledních hodinách  
v Praze zhlédli muzikál Betlém hledá superstar a od-
poledne nasáli vánoční výzdobu a atmosféru hlavního 
města. 
V sobotu 6. 12. jsme v obecním sále uspořádali tradič-
ní mikulášské posezení, kterému předcházely několi-
kadenní přípravy. Velmi si vážíme účasti mnoha přátel 
ze širokého okolí a také vystoupení dětí ZŠ Skrbeň, 
souboru z Majetína a folklórního souboru Floriánek ze 
Skrbeně. Za tuto náročnou akci vděčíme zhruba čtr-
nácti členům našeho klubu, kterým po nedělním úkli-
du sálu a posezení u kávy poděkovala předsedkyně 
klubu paní Janka Protivánková. 
Ve čtvrtek 11. 12. navštívily členky klubu společně se 
seniory z Chomoutova autobusem výstavu betlému 
v Horní Lidči, který vytvořili čeští a slovenští řezbáři, 
a poté zhlédly vánoční výzdobu v nedalekých Valaš-
ských Kloboukách. 
Dne 14. 12. jsme se v Komunitním centru ve Skrbeni 
zaposlouchali do adventních písní v podání Roma-
na Kubínka a Jiřího Štěpánka. Mezi krásnými písněmi 
zazněly také dvě skladby, jejichž texty napsala pub-
licistka a spisovatelka Jaroslava Pechová. S hrdostí 
můžeme říct, že je členkou našeho klubu a hlavně ka-
marádkou. A aby toho nebylo na třetí adventní neděli 
málo, zúčastnili jsme se ještě vánočního recitálu Jana 
Smigmatora v nádherném slavnostním sále Klášterní-
ho Hradiska v Olomouci. 
Ve čtvrtek 18. 12. jsme ve dvou skupinách po dvanác-

Jak uniknout špatné náladě  
z mlhavé a šedé oblohy

SENIORKLUB S KRB EŇ

ti „řekoplavcích“ absolvovali plavbu vánočně vyzdo-
benou Ololodí s horkým punčem, která vyplouvala  
z krásně osvětlené olomoucké náplavky. První skupi-
na se pak ještě vydala na výstavu betlémů do Vojen-
ské nemocnice Olomouc na Klášterním Hradisku.  
Čtvrtou adventní neděli 21. 12. zamířila skupina členek 
klubu do Prahy na muzikál o Haně Zagorové Biograf 
láska, po kterém následovala prohlídka krásné baziliky 
sv. Ludmily a vánočních trhů na náměstí Míru. 
Příjemné štědrovečerní odpoledne jsme si náležitě 
užili u Bodláků — jak poslechem vánočních koled v po-
dání Vítka Bodláka a jeho spolužáků, tak i občerstvením,  
o které se postarali Petr a Lenka Bodlákovi. O výborný 
svařák a punč se staral Peťa Bodlák ml. 
V úterý 30. prosince jsme se v Domě služeb sešli ke 
krátkému posezení, besedě a ohlédnutí za rokem 
2025. Ten jsme pak v klubu symbolicky uzavřeli hud-
bou.
Do roku dalšího – 2026 – přejeme upřímně všem našim 
členům i spoluobčanům hodně zdraví, veselou mysl  
a plnou náruč štěstí.

Za Seniorklub Skrbeň  
Janka Protivánková a Vladimír Bodlák

Seniorklub Skrbeň, z.s., moc děkuje všem dárcům: Obecnímu úřadu, spolkům, podnikatelům i občanům 
naší obce, a mnohým dalším (pan senátor Ošťádal, hejtman Olomouckého kraje...) za krásné a hodnotné 
dary do tomboly na naší akci – Mikulášské posezení – dne 6.12.2025. Děkujeme! 

Výbor Seniorklubu Skrbeň
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Těšit se můžete na bohatý program 
& tombolu o zajímavé ceny.  

K poslechu a tanci zahraje skupina FUNNY.

17. ledna 2026 | od 19:00
Obecní sál Skrbeň

Vstupné 120 Kč v předprodeji / 150 Kč na místě.
Vstupné lze zakoupit na místě nebo v předprodeji od 10. 12. na obecním úřadě.

Obec Skrbeň ve spolupráci 
s Hasiči Skrbeň, Seniorklubem Skrbeň 
& Skrbeňáčkem Vás srdečně zve na SKRBEŇSKÝ FILMOVÝ KLUB

Já jsem řekou, řeka je mnou
Fi lmový dokument z Nového Zé landu o řece,

l idech a o tom, nakol ik  je  př íroda náš b l ižn í

KOMUNITNÍ CENTRUM

sobota 24. ledna 2026, v 17 hod.

S DEBATNÍM PŘESAHEM

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Společně zhlédneme fi lmový dokument, 
po kterém bude následovat debata 
a povídání .

PŘÁTELÉ KOMUNITNÍHO CENTRA

 VÁS ZVOU NA


